

Seminario internacional sobre degradación del suelo

Lo organiza el CEBAS y comienza mañana

LA VERDAD
MURCIA

Investigadores del Reino Unido, Bélgica y España van a participar en Murcia en un seminario sobre degradación del suelo en condiciones ambientales mediterráneas, que se inicia mañana en el Centro de Edafología y Biología Aplicada del Segura (CEBAS). Un grupo de expertos en conservación y regeneración de suelos van a exponer en estas jornadas sus conocimientos en materia de degradación y regeneración de suelos, pretendiéndose establecer prioridades de investigación para la protección y mejora de los mismos.

El seminario ha sido organizado por la Unidad de Investigación del CEBAS denominada «Recursos Naturales y Protección del Medio Ambiente», y se inscribe en el proyecto LUC-DEME (Lucha contra la Desertificación en el Mediterráneo).

El seminario se inicia mañana, a las 9'30 de la mañana, con la intervención del profesor López Bermúdez, del Departamento de Geografía de la Universidad de Murcia, seguirá la exposición del profesor Ortiz Silla, del Departamento de Química Agrícola, y la de los profesores R. Morgan, R.J. Rickson y E. Wright, del Reino Unido. El jueves intervendrán el investigador inglés M. Stocking, J. Poesen de Bélgica, y García Salmerón investigador del ICONA. Finaliza el seminario el viernes día 7 de julio con la intervención de los investigadores del CSIC, J.M. Barea, J. Albaladejo, organizador del Seminario, y de J.L. Rubio, que expondrán las experiencias derivadas del proyecto LUC-DEME.

Harán un cementerio de coches en el Mayayo

LA VERDAD
MURCIA

La Comisión de Gobierno del Ayuntamiento de Murcia aprobó, en su última reunión, habilitar un gran cementerio de coches en la finca Mayayo, en Sangonera, terreno de propiedad municipal. Según fuentes municipales, hasta ahora el Ayuntamiento no podía ocuparse de los coches abandonados, robados o deteriorados que se encontraban en la vía pública, por carecer de un lugar al que llevarlos. De ahí que hayan decidido cerrar un total de 22.000 metros de finca, en los que poder guardar los coches y retirarlos así de las calles. El coste de este cerramiento asciende a 12 millones de pesetas, según ha manifestado el gabinete de prensa del Ayuntamiento.

Las depuradoras de Javalí y Churra saldrán a concurso este verano

Estarán terminadas a finales de 1990, así como el colector de Beniaján

Las depuradoras y sus correspondientes colectores del término municipal de Murcia saldrán a contratación este mismo verano, al existir ya proyectos redactados y financiación prevista. Ayer, el consejero de Política Territorial, Francisco Calvo, y el alcalde de Murcia, José Méndez, firmaron un convenio por el cual, como ya adelantó días pasados LA VERDAD, la Comunidad Autónoma se compromete a la financiación completa de las obras y expropiaciones necesarias. Todo ello se ha valorado en unos 3.000 millones de pesetas y existe financiación gracias a un préstamo del Banco Europeo de Inversiones.

CARMEN CAMPOS
MURCIA

El convenio resulta especialmente positivo para el Ayuntamiento de Murcia ya que, gracias al mismo, tendrá prácticamente solucionado el problema de saneamiento de la ciudad. Quedará, para una segunda fase, la construcción de la depuradora de la Cordillera Sur (Beniaján), cuyo emplazamiento continúa todavía sin decidirse.

Según manifestaron ayer el consejero, Francisco Calvo, y el director general de Recursos Hidráulicos, Emilio Pérez, la contratación de los proyectos comenzará este verano. Los políticos regionales manifestaron su convencimiento de que, antes de irse de vacaciones (en agosto, mes de paralización casi completa de la Administración), deberían salir a concurso los proyectos. Pasados los plazos correspondientes, se iniciaría la ejecución de las obras, posiblemente hacia el mes de octubre.

El convenio no hace referencia expresa a las depuradoras que se van a construir, todas ellas de lagunaje. Según manifestaron verbalmente alcalde y consejero, se trata de la depuradora y colector del Noroeste o Rambla Salada (antes conocida como la depuradora de Javalí), cuyo coste está valorado en 1.000 millones de pesetas y con una ocupación de 40 hectáreas; la de-

puradora del Norte (Churra-Cabezo de Torres), valorada en 1.400 millones de pesetas, que ocupará, en una primera fase, 25 hectáreas, y el colector de la Costera Sur, valorado en 425 millones. Con ellas, el saneamiento de Murcia queda solucionado a falta de la depuradora de Beniaján, como hemos apuntado.

Sin terrenos para las obras

La Comunidad Autónoma no cuenta todavía con los terrenos para iniciar las obras, si bien el Ayuntamiento se ha comprometido a solicitar la urgencia de las expropiaciones en un próximo pleno (podría ser alguna sesión extraordinaria dentro del presente mes), para agilizar los trámites. En cualquier caso, el director general de Recursos Hidráulicos afirma que las expropiaciones pueden hacerse de forma paralela a la contratación y que incluso, la empresa adjudicataria podría encargarse de gestionar también los terrenos. Por otra parte, algunas de las hectáreas afectadas por la ubicación de las depuradoras, son de propiedad municipal o de dominio público, con lo que la cesión a la Comunidad Autónoma es más sencilla.

Los ciudadanos podrán comprobar, una vez entren en servicio las depuradoras de Murcia, y siempre que lo haga al mismo tiempo (está en esa fase) la de Alguazas, por ejemplo, cómo el río aparece



El momento de la firma entre el alcalde y el consejero de Política Territorial.

más limpio a su paso por la ciudad. El consejero, no obstante, manifestó que el río «mejorará sustancialmente, pero no tremendamente; el Segura no será nunca, desde luego, un arroyo pirenáico». De todas formas, será una de las cosas que los vecinos puedan apreciar directamente, bien por la vista, bien por el olfato, ya que desaparecerán los malos olores.

Cabe decir, por último, que las obras de las depuradoras irán con cargo a los presupuestos de la consejería de éste y el próximo ejercicio. Para el 89 se han presupuestado 800 millones de pesetas y, para el 90 el resto de la financiación.

50 millones para el Polígono de la Paz

Por otra parte, el alcalde y el consejero firmaron también ayer la concesión de la Comunidad Autónoma de 50 millones de pesetas (el Ayuntamiento aporta otro tanto), pa-

La Comunidad Autónoma se hará cargo de las obras y las expropiaciones

ra obras de pavimentación y aceras del Polígono de la Paz. Se trata de la tercera fase de las obras y queda todavía una cuarta fase que se acometerá el año próximo, valorada en 64 millones y que comporta obras de jardinería, paseos y mobiliario urbano en el citado polígono.

También el consejero hizo entrega al Ayuntamiento de las obras de abastecimiento de agua potable a los 3.000 habitantes de las pedanías del Campo de Cartagena (Los Martínez del Puerto, Valladolides, La Murta, Baños y Mendigo y Corvera). El coste de las obras ha supuesto una inversión cercana a los 116 millones de pesetas.

Una vieja y casi abandonada aspiración

C. CAMPOS
MURCIA

La construcción de depuradoras en Murcia es una vieja aspiración del municipio, que se ha ido retrasando por falta de financiación y por falta de gestión. Murcia tiene dos puntos donde se depuran las aguas: Contraparada y Zarandona. En el primero de ellos, la llegada de agua excesivamente sucia, impide que la estación se pueda poner en marcha muchas veces. En el segundo caso, la capacidad de la estación es insuficiente para limpiar el volumen de agua que le llega, con lo que tampoco soluciona mucho.

Desde que, hace unos años, se cerrara la depuradora de Beniaján, Murcia se

había convertido en uno de los municipios que más aguas residuales vertían al Río, si bien hay otros términos que, por el tipo de residuos industriales que vierten, son más contaminantes. En cualquier caso, era preciso que se construyeran las depuradoras del Noroeste, Norte y Sur. Las dos primeras parecen ir por buen camino. La tercera es posible que siga retrasándose «sine die».

Desde que la Comunidad Autónoma empezó a hablar del plan de saneamiento integral del Segura, el Ayuntamiento de Murcia ha venido contando, por activa y por pasiva, que las depuradoras del municipio se iban a construir. Han «vendi-

do» esa afirmación durante casi cinco años, pero, hasta la fecha, no se había hecho nada. Parece que, ahora, la cosa va en serio, si bien habrá que hacer un seguimiento porque las ralentizaciones son demasiado habituales en la Administración. Por lo pronto hay proyectos, dinero y ánimo de sacar las obras a contratación. A la Consejería de Política Territorial el dinero le estaba quemando porque no tenía forma de invertir lo que el BEI (Banco Europeo de Inversiones) ha prestado a la Región, y el plan presentado por el Ayuntamiento de Murcia ha sido definitivo para poder acometer las obras de inmediato.